

浙江红十字



第378期
2021年2月26日 星期五
浙江省红十字会主办
(内部资料 免费交流)



腾讯微博:@浙江省红十字会
新浪微博:@浙江省红十字会微博
网 址: http://www.zjredcross.org.cn
邮 箱: zjhsz2011@163.com

郑栅洁省长对红十字会工作作出重要批示

2月4日,省委副书记、省长、省红十字会名誉会长郑栅洁在省红十字会报送的《浙江省红十字会关于2020年主要工作情况和2021年工作安排的报告》上作出批示。

批示指出,2020年,全省红十字系统积极服务“六稳”“六保”大局,在做好抗疫捐赠物

接收使用、实施救灾救援、开展应急救援培训、推动无偿献血、组织志愿服务等方面做了大量卓有成效的工作,成绩值得充分肯定。新的一年,希望你们充分发挥党和政府人道领域助手和联系群众桥梁纽带作用,强化依法治会,深化改革创新,自觉服务群众,积极奉献社会,推进全

省红十字事业高质量发展,为争创社会主义现代化先行省作出新的贡献。

2月5日,省红十字会召开党组(扩大)会议,传达学习批示精神。省红十字会党组书记、专职副会长、一级巡视员陶竞指出,全省各级红十字会要深入学习贯彻批示精神,聚焦党委、政府

中心工作大局,切实扛起群团组织使命,百尺竿头更进一步,在发挥党和政府人道领域助手和联系群众桥梁纽带作用上有新作为,在依法治会、依法兴会上有新成效,在深化改革、创新创业上有新进步,在服务群众、奉献社会上作出新贡献。

浙红

省红十字会传达学习习近平总书记在中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话和中国红十字会第十一届理事会第二次会议、省“两会”精神

2月5日下午,省红十字会召开专题会议,传达学习习近平总书记在中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话精神,中国红十字会第十一届理事会第二次会议精神和省“两会”精神。党组书记、专职副会长、一级巡视员陶竞主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局第二十七次集体学习时的重要讲话精神,学深悟透、领会精神实质,完整准确全面贯彻新发展理念,迈

好“十四五”我省红十字事业发展第一步,迈准迈稳,迈出新气象,迈出新成效。要认真学习贯彻落实中国红十字会第十一届理事会精神,特别是王勇国务委员指示要求和陈竺会长讲话精神,结合我省红十字工作实际,细化实化贯彻措施,确保各项要求落地落实,打造更多具有浙江红十字辨识度的标志性成果。要深入学习贯彻省“两会”精神,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,紧紧围绕政府工作报告中

明确的目标任务,对标对表“五大历史使命”和“五个群团”目标要求,努力在参与“重要窗口”建设中交出红十字工作高分报表,以优异成绩庆祝建党100周年。

会议强调,要立足新发展阶段,坚持问题导向、效果导向,找准红十字工作的着力点、切入点,认真组织编制和实施好全省红十字事业“十四五”发展规划。要贯彻新发展理念,聚焦聚力高质量发展、竞争力提升、现代化先行,保持奋进姿态和创造性张力,全

面深化红十字会改革,大力推进“数字赋能”,增强“三救三献”核心业务能力,努力提升服务质效,扩大工作覆盖,不断满足群众日益增长的多样化人道需求。要服务新发展格局,始终坚持“人民至上”“生命至上”,聚焦主责、做强主业,扎实推进“生命关爱”工程建设,努力打造“群众身边的红十字会”,更好发挥红十字会作为党和政府在人道领域助手和联系群众的桥梁纽带作用。

浙红

红十字人,春节期间“不打烊”

春节期间,我省红十字系统积极聚焦群众需求,深入开展“三服务”活动,推出一系列暖心举措,帮助群众解决实际困难,共度欢乐安全祥和的新春佳节。

红十字生命救援有力量

2月13日,长兴县红十字民安救援队接到求助电话:雉城镇一位患有痴呆症的58岁老人于2月12日下午2时许走失,寻找多时未果。救援队立即组织11名队员,赶往集合地点,分工展开搜救。经过40分钟搜救,顺利找到老人,并将其安全送回家中。

2月13日晚6时许,周巷中心派出所接110报警称:有一余姚男子谢某在周巷十一塘附近钓鱼被困芦苇丛中,一直联系不上,电话也处于关机状态。慈溪市红十字群狼救援队接到救援指令后,第一时间组织队员参与搜救。在搜救过程中,救援队员一边高声呼喊谢某名字,一边细心搜寻,经过两个多小时的搜救,终于在十一塘闸口往西两公里处的芦苇荡内发现了被困的谢某,并成功将其营救上岸。

2月17日上午9时56分,嵊州市红十字应急救援队队员叶秋天接到有人落水急需救援的电话。确认信

息后,叶秋天立即在救援任务群紧急发布通讯,队部4名值班人员立即抬出冲锋舟紧急出发。正在廊桥附近的救援队秘书长张旗看到信息后,立即跑步赶往现场。在救援人员、警察和医护人员帮助下,张旗成功将落水者救上了岸,并由医护人员送往医院抢救。据悉,落水者已脱离危险。

2月17日下午3时18分,景宁县红十字户外应急救援队接到求助电话:距县城32公里的景宁东坑镇深洋廊桥下游,有一人在

峡谷岩壁上摔倒,右小腿以下处摔伤,急需救援。接到救助后,救援队立即在队群发出求助信息,并第一时间向救援突击队队长汇报。队长立即组织队员,于当日下午3时55分到达事发峡谷,找到伤者后,马上开展伤情检查,进行现场急救护理工作。4时25分,救援队员将伤者从峡谷安全救出,并送上救护车。

2月18日晚9时30分,磐安县红十字应急救援队接到救援指令:尚湖有位70多岁老人自当日下午3时许走失,家属多方寻找未果,急需救援。救援队立即组织23名队员向尚湖镇集结,开展搜救行动。经过几个小时的紧张搜救,最终在10公里以外的隧道口,发现了老人。队员们立即给老人做了初步身体检查,确认老人无恙,只是身体有些虚弱。队员们又为老人做好保暖措施,把老人安全送回家。

红十字救护培训在身边

春节期间,省红十字会联合省科协,在省科技馆开展“新年留‘浙’里,科普过大年”应急救护知识与技能普及活动,为春节期

间“留浙”过年的群众送上满满的关爱。杭州市江干区笕桥街道笕新社区计生红十字志愿队,为来自甘肃、山东、湖南、江西、安徽等省份的“留杭”外来务工人员和子女,开展应急救护知识培训。红



十字救护培训师围绕日常生活中突发事件、溺水事件等,采用模拟现场的方式,为学员重点讲解心肺复苏、气道异物梗阻、溺水、创伤救护等急救知识和技能,并悉心指导学员实践操作。

2月13日至17日,苍南县红十字会又组织志愿者,深入大苍山、碗窑、炎亭、渔寮等景区,开展为期5天的春节假期安全保障工作,统筹安排景区红十字服务站开放和服务指导工作,现场为游客传授急救知识和技能培训,保障游客在景区度过一个欢乐祥和的新春佳节。

新昌县红十字户外救援队组织60余名队员,到新昌大佛寺景区开展志愿服务,为游客发放急救知识宣传资料,现场传授心肺复苏等急救技能。据悉,从2月11日(年三十)起,救援队每天至少安排6名救援队员和志愿者在景区红十字救护站值勤,一直到春节假期结束。

人体器官协调员常“待机”

2月12日,大年初一,人体器官捐献协调员俞欢刚回到临安安里准备休假,突然接到医生的电话:在浦江,有一例潜在捐献者。来不及和家人吃一口团圆饭,立刻开车从临安赶到金华浦江,因为她知道每一次成功捐献的背后都是患者的新生。经过家属的同意,俞欢协助医生转运潜在捐献者回到杭州进行病情的评估和维

护,并安排家属的住宿等事宜。

在温州,协调员沈龙捷买了菜,准备露一手,为家人烧一顿大餐。一通电话,打破原本欢乐的节日气氛:“一位新乐清人因大面积脑梗,已经脑死亡。”他匆匆结束了这次展示,放下锅勺往医院赶去。这位患者是位女性,两个孩子上大学在读,经过沈龙捷一个下午的沟通和协调,一家人同意在患者身故后捐献器官,为器官衰竭患者带去新生。由于缺少部分证明材料,沈龙捷又联系司法鉴定中心,对患者和孩子的亲子关系进行了确认。

经过一系列严格的程序,两位捐献者于大年初四实现捐献。紧接着,俞欢又奔赴下一个潜在捐献者的协调。同一天,在衢州,协调员包晨奔正在见证另一例捐献者奉献生命的礼物。这个春节,本是他作为新女婿第一次到老丈人家拜年走亲戚,可是从年初三到初五,他在丽水—衢州—金华三地跑。对于协调员的他说,没有什么事情能比搭建“生命之桥”更为重要的。

不仅仅是他们,还有10余位协调员都放弃了和家人团圆的时间,奔赴在生命接力的路上。

春节期间,我省实现了5例人体器官捐献,为11个器官衰竭患者和数位失明患者带去最珍贵的“新春礼物”,更是一份生命礼物。还有4位潜在捐献者在严格的评估后进行捐献,为更多的患者带去新生的希望! 综合报道

国内要闻

习近平:发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十八次会议并发表重要讲话。他强调,全面深化改革同贯彻新发展理念、构建新发展格局紧密关联,要完整、准确、全面贯彻新发展理念,扭住构建新发展格局目标任务,更加精准地出台改革方案,推动改革向更深层次挺进,发挥全面深化改革在构建新发展格局中的关键作用。中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。会议审议通过了《中央全面深化

改革委员会2020年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2021年工作要点》。会议审议通过了《关于完善重要民生商品价格调控机制的意见》、《关于推动公立医院高质量发展的意见》、《关于县以下事业单位建立管理岗位职员等级晋升制度的意见》、《关于全面加强药品监管能力建设的实施意见》、《关于建立健全生态产品价值实现机制的意见》、《关于持续防范和整治“村霸”问题的意见》、《关于加强诉源治理推动矛盾纠纷源头化解的意见》。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

每月要览

省红十字系统两项工作获总会通报表扬

□通讯员 张亚东

近日,我省红十字系统对口支援西部地区红十字事业发展和疫情防控捐赠物审计公开两项工作,受到中国红十字会总会通报表扬。

2020年,省红十字会党组认真贯彻落实习近平总书记关于精准扶贫的重要论述,高度重视对口支援西部地区红十字事业发展工作,用“四个精准”指导实践,项目安排精准、帮扶对象精准、落实措施精准、款物使用精准。全年投入对口支援款物1.4亿元,通过实施精准帮扶,援助工作取得了良好成效。针对贵州省喀斯特地貌的地理特点,重点资助建设储水设施项目;针对新疆阿克苏、青海海西州旅游资源比较发达的特

点,重点资助建设景区救护站点项目;针对四川省自然灾害多发的特点,资助建设以防灾减灾设施建设为重点的社区博爱家园项目等。

在疫情防控工作中,我省红十字系统坚决贯彻习近平总书记“慈善组织、红十字会要高效运转,增强透明度,主动接受监督,让每一份爱心善意都及时得到落实”的重要指示精神,依法依规做好募捐备案、及时定期公示捐赠款物接受使用信息,进一步增加透明度,主动接受社会各界监督。省红十字会积极与省卫健、经信、民政、商务、交通、海关等部门对接,建立疫情防控捐赠工作联动机制,加强对下级红十字会的规范指导,有效提高捐赠款物拨付效率,切实做到让爱心放心、使善款善用。

多地红十字会获党委政府考核优秀

□通讯员 宗禾

开年之初,我省多地红十字会捷报频传。绍兴市红十字会获2020年度市委、市政府工作目标责任制考核优秀奖;浦江县红十字会获县委、县政府“2020年度综合考核工作优秀单位”称号;台州市路桥区红十字会获2020年度区委、区政府工作目标责任制考核一等奖

奖;嵊州市红十字会获2020年度市委、市政府工作目标责任制考核优秀奖;浦江县红十字会获县委、县政府“2020年度综合考核工作优秀单位”称号;台州市路桥区红十字会获2020年度区委、区政府工作目标责任制考核一等奖

温州:陶慧敏爱心发展基金捐赠救援装备

□通讯员 徐芳芳

2月9日下午,市红十字会举行陶慧敏爱心发展基金捐赠救援装备发放仪式。

仪式上,共发放陶慧敏爱心发展基金捐赠的救援队通用服装100件、救援背包

100个,以及浙江弘德医疗设备有限公司捐赠的口罩20000个。

作为社会公益救援力量,市红十字救援队在抗击新冠肺炎疫情防控工作中做出了突出贡献,为增强红十字救援队装备配置,陶慧敏爱心发展基金捐赠9.1万元给予定向支持。

临安:举办救护员公益培训班

□通讯员 王刚

杭州市临安区红十字会推进“新春有约”双线“三服务”活动,在2月23日—24日,举办全区公益性救护员培训班,2天课程共培训红十字救护员78名。

本次培训采用线上报名线下培训的方式进行,采取集中讲授、情景模拟与实操练习相结合的方式,重点学习了红十字运动基本知识、心肺复苏、创伤救护等内容,并进行了实操。

南浔:举办心理健康护航冬令营活动

□通讯员 吴敏

针对当前新居民家庭孩子在成长过程中的情感和心里的缺失现象,为了让他们在南浔度过一个有意义、有价值的寒假,2月4日,南浔区红十字会、南浔经济开发区红十字会、南浔经济开发区心理服务站、南浔区和安社区心理援助中

心、思进学校联合举办了2021年度“缤纷假期,阳光少年”心理健康冬令营活动。

活动中,通过演绎心理剧的形式,在情景体验中引导孩子们学会互相理解、原谅和宽恕,培养良好的心态和行为习惯。

柯桥:举办红十字主题原创艺术作品征集大赛

□通讯员 蔡梦莎

近日,绍兴市柯桥区红十字会举办“柯桥有爱”红十字主题艺术作品征集大赛,邀请广大创作者结合疫情下红十字会的作为,包括“三救三献”工作中体现“人道、博爱、奉献”红十字精神的人

和事,创作设计相关系列插画和园林景观小品。

该区红十字会将集思广益,充分吸收群众的创意和灵感,把优秀作品用于“博爱家园”氛围创设,让群众真正参与“博爱家园”这一群众性红十字文化家园的建设。